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Уже стало доброю традицією, що восени збираються 
широким колом наукові та практичні працівники медицини 
та фармації на конференції, яка знайомить із досягненнями 
та перспективами розвитку клінічної фармації. Цей рік 
не став винятком. 6–7 листопада на базі НФаУ прово-
дилась VIII Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Клінічна фармація в Україні» за участю міжнародних та 
вітчизняних спеціалістів. Програма конференції включала 
такі напрямки: актуальні питання клінічної фармації та 
клінічної фармакології, біофармації, клінічної фармакокіне-
тики; відповідальне самолікування і принципи фармацевтич-
ної опіки; проблеми раціонального використання лікарських 
засобів, підвищення ролі клінічного провізора у їх вирішенні; 
клінічна фармація та фармакоекономіка, а також питання 
професійної підготовки клінічного провізора.

«2008 рік став ювілейним роком розвитку клінічної 
фармації в Україні. 15 років тому ця молода наука тільки 
починала свої перші кроки. З перших років заснування 

клінічної фармації проводи-
лась велика робота з її впро-
вадження у сучасну практику 
охорони здоров’я, поширю-
валась географія навчальної 
підготовки: відкривались нові 
факультети у вищих медичних 
закладах країни, затверджу-
вались нормативно-правові 
документи. Ця важлива праця 
триває й сьогодні. За останні 

роки зроблені істотні кроки щодо закріплення позицій клі-
нічної фармації в Україні. Основними завданнями розвитку 
клінічної фармації на найближчі роки є інтеграція у світове 
фармацевтичне товариство, — повідомив ректор НФаУ про-
фесор В.П. Черних. — У 2004 році НФаУ було здійснено пер-
ший випуск студентів зі спеціальності «Клінічна фармація». 
Сьогодні нашим університетом підготовлено 181 клінічного 
провізора, а разом з іншими медичними ВНЗ ця кількість 
складає 800 осіб. Ми маємо все зробити, щоб клінічний про-
візор посів гідне місце в нашому суспільстві».

У своїй привітальній промові генеральний дирек-
тор ГлаксоСмітКлайн Хелскер Юкрейн (Великобританія) 
Славомір Шиманкевич наголосив: щоб у майбутньому мати 
гарний кадровий потенціал, треба вже сьогодні спонукати 

молодь на якісне навчання. 
«Компанія ГлаксоСмітКлайн 
має свої представництва 
у 116 країнах світу, в цій 
компанії працюють більше 
100 тисяч співробітників. 
Місія нашої компанії — допо-
магати людині почувати себе 
краще та жити довше, — під-
креслив С. Шиманкевич. — 
Глаксо буде і надалі намагатися якнайкраще працювати 
на українському фармацевтичному ринку, співробітниками 
якого можуть стати випускники НФаУ».

«Покращення медика-
ментозної допомоги хворим 
має бути одним із головних 
завдань державних і при-
ватних організацій, — зазна-
чив І.С. Чекман, член-
кореспондент НАН та АМН 
України, доктор медичних 
наук, професор Національного 
медичного університету 
ім. О.О. Богомольця. — 

Аналізуючи фармакологічні аспекти клінічної фармації, 
треба враховувати: 

• соціальне значення медикаментів. Лікарський пре-
парат виступає не тільки як препарат, що допомагає позбу-
тися хвороби, але і як соціальний фактор у суспільстві; 

• медикаменти як фінансовий чинник для хворого, 
фармацевтичної компанії і держави;

• упровадження положень у реальну практичну діяль-
ність лікаря та провізора з метою надання оптимальної 
медикаментозної допомоги хворому.

Для реалізації останнього положення суттєве значення 
має підготовка лікарів з фармакології та клінічної фармако-
логії, а провізорів з клінічної фармації та фармакотерапії».

«Створення виробів та засобів медичного призна-
чення методами нанотехнології» — з такою доповід-
дю виступив М.Я. Головенко, академік АМН України, 
доктор біологічних наук, професор Фізико-хімічного 
інституту ім. О.В. Богатського НАН України. У промові 
доповідач визначив, що нанотехнологія — це малень-
кий світ великого майбутнього. Впровадження нанотех-

нологій вже на сьогодніш-
ній день стало реальністю. 
Наномедицина — контроль 
біологічної системи люди-
ни. На молекулярному рівні 
використовуються розробки 
нанопристрою та нанострук-
тури. Які зміни у медици-
ні відбудуться з появою 
нанороботів? По-перше — 
повне обстеження пацієнта, 
по-друге, нанороботи будуть здатні реанімувати клітини, 
ракові клітини будуть ефективно розпізнаватись та вби-
ватись сильними препаратами, по-третє, вплив ліків на 
організм стане набагато ефективнішим. Доповідач наго-
лосив, що розвиток цих складових в руках сьогоднішніх 
та майбутніх фахівців фармації та медицини.

«В асортименті аптек 
досить широко представлені 
анальгезуючі засоби під різ-
ними торговими назвами, 
проте переважна більшість 
їх містить діючу субстанцію 
метамізол натрію, ацетил-
саліцилову кислоту, ібупро-
фен, німесулід, парацетамол. 
Сьогодні ставлення до аналь-
гіну (метамізолу натрію) як 

до знеболюючого засобу суттєво змінилось через високу 
частоту побічних ефектів. Майже у 40 країнах світу пре-
парат вилучено з продажу або його використання обмежу- 
ється відпуском виключно за рецептом. Ацетилсаліцилова 
кислота (АСК) дозволена до продажу у багатьох країнах 
світу лише за умови, якщо в інструкції до її застосування 
є застереження про високу гастроагресивність і про смер-
тельні випадки від синдрому Рея у дітей, які споживали 
препарат під час грипу. На жаль, в Україні на сьогодніш-
ній день відсутні чіткі вказівки стосовно вікового цензу 
під час вживання АСК. Ібупрофен за протизапальною 
активністю значно переважає АСК, що визначає більшу 
доцільність його застосування при поєднанні больового 
синдрому із запальною реакцією. Небезпечною виявилася 
ситуація і з медичним застосуванням препаратів німесулі-
ду, усі лікарські форми якого (крім гелю) повинні відпус-

катись лише за рецептом, а дітям до 12 років заборонено 
застосування даного препарату. Парацетамол рекоменду-
ється як стартовий знеболюючий засіб, який вживають  
у 200 країнах світу. На сьогоднішній день відомо 1000 пара- 
цетамолвмісних лікарських засобів. Виходячи з порад 
ВООЗ, рекомендоване вживання парацетамолу дітям пови-
нно не перевищувати разову дозу 10–15 мг/кг, добова доза 
становить до 60 мг/кг. Основними причинами «дискреди-
тації» парацетамолу виявилися незадовільне очищення, 
неадекватне дозування (норма вживання парацетамолу  
1 г), як наслідок — висока частота побічних реакцій, обме-
ження ефективності при ревматичних захворюваннях, 
дефіцит інформованості споживача», — зазначив завідувач 
кафедри клінічної фармакології з фармацевтичною опікою 
НФаУ професор І.А. Зупанець.

 Співробітники практичної фармації мали змогу 
взяти участь у конкурсі «Найграмотніший прові-
зор», переможцями якого стали Діна Ігорівна Гуліда 
(ТОВ «Конкер»), Світлана Михайлівна Андрющенко 
(ТОВ «Озон-Інвест»), Оксана Олександрівна Курижева  
(ТОВ «Озон-Інвест»).

Робота другого дня конференції розпочалась семі-
наром з правових та освітніх питань клінічної фар-
мації, учасниками якого стали представники ВНЗ,  
в яких здійснюється підготовка та післядипломна освіта 
фахівців за спеціальністю «Клінічна фармація» і викла-
дання дисципліни «Клінічна фармація» у спеціальності 
«Фармація». Дискусія за «круглим столом» велась з та- 
ких напрямків: І. Клінічний провізор або госпітальний 
фармацевт? Питання інтеграції України в світове това-
риство. ІІ. Онкологія, педіатрія та невідкладні стани 
як основні галузі діяльності госпітального фармацевта  
в клініці. ІІІ. Клінічний фармаколог в Україні — швидка 
реальність або неозоре майбутнє?

Під час засідання опорної кафедри обговорюва-
лись питання актуальності вивчення і змісту дисципліни 
«Клінічна фармакологія» у світлі впровадження активного 
моніторингу стаціонарів лікувально-профілактичних закла-
дів, питання підготовки до складання ліцензійних іспитів 
«Крок-1» та «Крок-2» студентами спеціальності «Клінічна 
фармація», відбулась презентація тимчасової Типової про-
грами «Клінічна фармація» для спеціальності «Фармація».

 Ірина Борисенко

КЛІНІЧНА ФАРМАЦІя: 15 РОКІВ РОЗВИТКУ В УКРАїНІ

Хочу познакомить вас с замечательной девушкой, сту-
денткой 5 курса фармацевтического факультета нашего 
университета, Катей Тымунь, которая стала победителем 
Харьковского областного конкурса «Студент года — 2008» 
и еще раз доказала, что Национальный фармацевтический 
университет — самый лучший вуз Харькова.

А теперь подробнее о конкурсе.
16 ноября во Дворце Студентов ХПИ прошел 

заключительный этап конкурса «Студент года — 2008». 
Конкурсная часть была представлена двумя номерами 
от каждого участника: первый номер — видеоролик «Я — 
студент лучшего вуза в мире», второй — «Представь свой  
талант». 

 ИНТЕРВЬЮ ПОСЛЕ КОНКУРСА
— Катя, как ты узнала о конкурсе, и как проходил отбор 

участников?
— Этот конкурс проводится ежегодно, знала я о нем еще 

с прошлого года. И в этом году, когда пришло время отбо-
рочного тура, каждый университет получил информацию 
о конкурсе и приглашение делегировать участника от уни-
верситета. На очередном собрании парламента абсолютным 

большинством было принято решение, что в этом году  
я буду представлять наш университет на этом конкурсе.

Дальнейший отбор основывался на закрытом кастинге. 
Претенденты заполняли анкеты, на основании которых  
и были выбраны участники финального этапа конкурса, 
в который прошло только 12 человек. Уже непосредственно 
между этими 12 конкурсантами проходила основная борьба 
за победу. Победитель получил самый приятный из всех 
подарков — право представлять свой регион на всеукраин-
ском конкурсе «Студент года — 2008».

— Долго готовилась? Тебе кто-то помогал в подготовке?
— На подготовку к конкурсу было отведено совсем мало 

времени, чуть больше одной недели. За этот период необхо-
димо было отснять и смонтировать интересное видео на тему  
«Я — студент лучшего университета в мире» продолжи-
тельностью 2–2,5 минуты. В этом задании самым сложным 
оказалось не отснять и смонтировать материал, а вложиться 
в отведенный лимит времени. Ведь интересных сюжетов 
и фотографий было много, а времени совсем чуть-чуть. Но 
я очень рада, что у меня есть друг, наверное, многим из вас 
известный наш выпускник, Яша Гиндин, благодаря которо-
му и появился этот ролик! Без его помощи я бы не справи-
лась. Спасибо, Яша! А еще спасибо большое Культурному 

центру и команде КВН 
«Фонари», архивами 
которых мы воспользова-
лись при создании видео- 
ролика.

Но это только первая 
часть конкурса, а впере-
ди еще был творческий 
номер. У меня было два 
варианта: сыграть на фор-
тепиано произведение 
«Мой ласковый и нежный 
зверь» или спеть украин-
скую народную песню о маме а капелла (без музыкального 
сопровождения). Я очень долго колебалась, но когда я спела 
эту песню своей боевой подруге, Тане Белой, и она заплакала, 
все мои сомнения развеялись. Выбор однозначно пал на 
песню, и, как потом оказалось, другого варианта просто 
не могло быть. Над созданием образа украинки трудилось 
все общежитие №2. «Червоні чобітки» — заслуга Вики из 
319 комнаты, красная ленточка из 327 комнаты, косметика и 
образ в целом — 335 и 329 комнаты. Девочки, огромное вам 
спасибо! Благодаря вашим стараниям я смогла в который раз 
доказать, что наш университет — источник неподражаемой 
девичьей силы и красоты.

— Что ты чувствовала, когда объявили результаты?
— В глубине души, конечно, надеялась на победу, но 

особо на нее не рассчитывала, чтобы сильно потом не рас-
страиваться в случае чего. Я в последнее время разочарова-
лась в конкурсах, в их объективности. Но когда огласили 
трех призеров, и в их число я не вошла, моя надежда из 
глубины души переросла во вполне реальное пространство. 
Но когда огласили победителя, и им оказалась я, у меня в 
душе была только одна мысль: «Как же я рада, что оправ-
дала ожидания своих болельщиков, которые верили в мою 
победу больше меня самой».

Я очень рада, что не зря были проделаны все ста-
рания и потрачено время, что я достойно представила 
наш университет, в котором учится большинство таких 
же студентов как и я, а то и лучше меня. Приятно быть 
маленькой частичкой, представителем нашего универси-
тетского студенчества.

Нам же остается только гордиться нашим университе-
том и порадоваться за Катюшу, которая смогла победить  
в конкурсе и отстоять честь нашего университета. Не лиш-
ним будет и пожелать ей удачи, ведь ей предстоит нелегкий 
труд — представлять наш регион на Всеукраинском конкурсе. 
Пусть удача сопутствует Кате и в дальнейшем!

Кристина Куликовская

  КОНФЕРЕНЦІЯ

  КОНКУРС

ЗНАЙ НАШИХ!

Такую фразу произносили собравшиеся выпускники 
разных лет специальности «Экономика предприятия». 

14 ноября кафедра экономики предприятия НФаУ  
и деканат факультета экономики и менеджмента 
выступили инициаторами проведения первого заседания 
«Клуба выпускников специальности «Экономика предпри-
ятия». Впервые коллективом кафедры была проведена 
встреча с выпускниками и с теми, кому в скором буду-
щем предстоит отправиться «в свободное плавание» на 
рынке труда. 

— Специальность «Экономика предприятия» доста-
точно молодая по сравнению с другими специальностя-
ми университета. В 2008 году мы осуществили шестой 
выпуск экономистов. Сегодня мы впервые встречаемся 
с выпускниками разных лет. Узнать, как живут наши 
бывшие студенты, как складывается их профессиональная 
деятельность, я думаю, будет интересно не только нам, 
преподавателям выпускающей кафедры, но и в первую 
очередь сегодняшним студентам. Цель создания «Клуба 
выпускников специальности «Экономика предприятия» —  

заложить основы корпоративного духа и поддержки 
выпускников разных лет. Вы уже достаточно сложивши-
еся личности в профессиональной сфере деятельности, 
и потому смело можете подсказать нам, как необходимо 
совершенствовать процесс обучения с учетом потреб-
ностей рынка, ну а мы с благодарностью прислушаемся 
к вашим пожеланиям, замечаниям и по возможности 
учтем их. На сегодняшний день сложилось неоднозначное 
положение на рынке трудоустройства. Чтобы выпускники 
нашей специальности в будущем не метались в поисках 
работы, не растерялись во время трудоустройства, мы 
хотим совместными усилиями помочь им уже сейчас. 

Дорогие выпускники, вы профессионально состоялись, 
так протяните руку помощи студентам именно наше-
го университета, — подытожила заведующая кафедрой 
экономики предприятия НФаУ, доктор фармацевтичес-
ких наук, профессор О.В. Посылкина.

Ребята вспоминали о годах учебы в НФаУ, поделились 
тонкостями поиска работы, рассказали о том, как начина-
лась их профессиональная деятельность и где работают 
в данный момент. Сегодня Альберт Зудилов, выпускник 
2003 г., — владелец агентства недвижимости; Татьяна 
Пивень, выпускница 2005 г., — сотрудник ПриватБанка;  

«КАК ЗДОРОВО СНОВА СОБРАТЬСя ПОД КРЫШЕЙ НФаУ»

(продолжение на стр. 2)

З Міжнародним Днем студента!

Професор В.П. Черних

Професор М.Я. Головенко

Професор І.А. Зупанець

С. Шиманкевич

Професор І.С. Чекман
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ВИСТАВКА «ОСВІТА ТА КАР’ЄРА — ДЕНЬ СТУДЕНТА-2008»
13–15 листопада 2008 року у київському Центрі 

ділового та культурного співробітництва «Український 
дім» Міністерство освіти і науки України, Товариство 
«Знання» України, Всеукраїнська студентська рада при 
Міністерстві освіти і науки України та студентські 
громадські організації провели заходи, присвячені Дню сту-
дента, і з-поміж іншого пройшла міжнародна виставка 
«Освіта та кар’єра — День студента». 

Відкриваючи виставку, міністр освіти і науки 
України Іван Вакарчук зокрема висловив подяку сту-
дентам «за прагнення здобувати нові знання, за актив- 
ність та європейськість, які стимулюють нас, стар-

ших колег, до самовідданої праці». «Проведення такої 
спеціалізованої виставки дає можливість навчальним 
закладам презентувати найвагоміші творчі надбання та 
педагогічні інновації, знайомити з найкращим досвідом 
організації навчально-виховного процесу, авторськи-
ми проектами, новим поколінням навчальної літерату-
ри», — відзначив голова правління Товариства «Знання» 
України В.І. Кушерець.

Цього року у виставці взяли участь 39 закордонних 
вищих навчальних закладів, 18 міжнародних організацій та 
освітніх агенцій, 17 видавництв, 9 навчальних курсів різних 
напрямків, 34 компанії-роботодавці, які надають вакансії  
для молоді, 64 вищі навчальні заклади України, у тому 
числі і Національний фармацевтичний університет.

НФаУ презен-
тував на виставці 
нову навчальну та 
методичну літерату-
ру, розробки нових 
лікарських препа-
ратів. Відвідувачі 
нашого стенду з 
цікавістю знайо-
милися з досягнен-
нями університе-
ту, висловлювали 
бажання придбати 
підручники, написані науковцями НФаУ. Майбутні абі-
турієнти, котрі також стали відвідувачами виставки, мали 
змогу ознайомитись зі спеціальностями нашого вузу, умо-
вами проживання іногородніх студентів, отримати проф- 
орієнтаційні буклети. 

Наш університет переміг у номінації «За активну 
виставкову діяльність і кращу рекламу досягнень нав- 
чального закладу» та два дипломи: лідера сучасної освіти та  
за кращу профорієнтаційну роботу. 

А.М. Оноприйча, Г.І. Унтілова

У Харківському національному університеті імені 
В.Н. Каразіна пройшли урочисті заходи з нагоди 10-річного 
ювілею обласного конкурсу «Вища школа Харківщини — 
кращі імена» серед вищих навчальних закладів ІІІ– 
ІV рівнів акредитації різних форм власності. Церемонія 
нагородження переможців відбулася 31 жовтня 2008 року. 

В урочистостях взяв участь голова облдержадміні-
страції Арсен Аваков. Звертаючись до присутніх, керівник 
області зазначив, що це свято стало традиційним завдяки 
тому, що харківські вищі навчальні заклади мають влас-
не обличчя, свою історію, привносять в життя регіону 
особливий колорит та традиції. «Самовідданою працею 
професорсько-викладацького складу створюється не тіль-
ки сучасна вітчизняна освіта і наука — вами формується 
особистість громадянина України — свідомого, суспіль-
но активного будівника нашої держави, — підкреслив 
Арсен Аваков, вручаючи нагороди переможцям конкур-
су. — Складаю вдячність усім працівникам вищої школи за 
громадську свідомість, вірність ідеалам людяності і добра, 
неоціненний досвід і енергію, відданість вищій освіті. 
Нових вам великих звершень задля добробуту українського 
народу, в ім’я процвітання України!»

Цього року в обласному конкурсі брали участь 
246 викладачів вищих навчальних закладів. Лауреати облас-
ного конкурсу «Вища школа Харківщини — кращі імена» 
були нагороджені дипломами, грамотами, подяками, а пере-
можці отримали головний приз — скульптуру «Христина» та 
пам’ятні подарунки.

В номінації «Науковець» дипломантом стала доктор 
фармацевтичних наук, професор, завідувач кафедри хімії 
природних сполук Національного фармацевтичного уні-
верситету Вікторія Сергіївна Кисличенко. З побажаннями 
здоров’я та творчого натхнення в роботі, гідного визнання 
Вашої відповідальної праці та високого професіоналізму 
щиро вітаємо Вас, шановна Вікторіє Сергіївно!

Олена Якименко: «Провізор — це благородна професія, 
яка допомагає у лікуванні людей. Провізор має такі знання, 
яких не має лікар в області хімії, лікар знає, як діагностувати 
хворобу, у той час як провізор дає поради з прийому ліків та їх 
взаємодії між собою та харчовими продуктами, окрім цього він 
відіграє важливу роль у розробці та створенні нових лікарських 
засобів, знає технологію виготовлення лікарських засобів. 
Саме тому я обрала дану професію. В процесі навчання мене 
дуже зацікавила кафедра хімії природних сполук, тому що 
лікарська рослинна сировина є джерелом багатьох біологічно 
активних речовин, виготовлені фітопрепарати викликають 
менше побічних ефектів, ніж синтетичні лікарські засоби. 

Об’єктом моїх досліджень є трава сої щетинистої родини 
Бобових у стадії цвітіння. Відомо, що соя має естрогенну, гіпо-
глікемічну, анаболічну, антиоксидантну, репаративну актив-
ність. Але найбільш вивченим залишається насіння сої. Воно 
є багатим на білок, жирну олію, ізофлавоноїди, полісахариди. 
Але у насінні сої також містяться антипоживні та токсичні 
речовини, такі як інгібітори трипсину, лектини, сапоніни, 
рафіноза та стахіоза, фітинова кислота та фітати. Соя широко 
культивується в Україні та використовується у харчовій про-
мисловості. Нами проведено фітохімічне вивчення трави сої 
щетинистої. Встановлено наявність ізофлавоноїдів, дубиль-
них речовин, гідроксикоричних кислот, кумаринів, амінокис-
лот, сапонінів, полісахаридів, кількісний вміст їх у сировині.

Роботу я виконую під керівництвом завкафедри хімії при-
родних сполук проф. В.С. Кисличенко, яка є досвідченим нау-
ковцем, вимогливим, уважним, доброзичливим керівником.

Результати моєї роботи були опубліковані у трьох 
тезах доповідей. Виступила на Всеукраїнській науково-
практичній конференції студентів та молодих вчених 
«Актуальні питання створення нових лікарських засобів» 
та отримала диплом ІІІ ступеня НФаУ за наукову роботу 
«Фітохімічне вивчення деяких сортів сої щетинистої». 
У подальшому планую продовжувати наукову роботу на 
кафедрі хімії природних сполук».

Сергій Бондаревський: «Бажання навчатися у НФаУ 
з’явилось завдяки батькові, який сам закінчив цей ВНЗ та 

розповідав про навчання багато цікавого. Ніколи не забуду 
його слів: «…хворіти будуть завжди, професія — це голо-
вне..!». І ось я зробив свій вибір, вступивши до НФаУ. 

За три роки навчання в мене виникло бажання бути 
корисним та зробити поки що маленький вклад у розви-
ток фармацевтичної галузі. На ІІІ курсі вступив до сту-
дентського наукового гуртка на кафедрі фармакотерапії. 
Подяку хочу висловити моєму науковому керівнику доценту 
Н.А. Цубановій, яка завжди підтримає та допоможе. 

Однією з актуальних проблем сучасної медицини та 
фармації є лікування гіпоксичних станів. Гіпоксію можна 
визначити як невідповідність енергетичної потреби клітини 
у системі мітохондріального окисного фосфорилювання. 
Його порушення приводить до прогресуючого дефіциту 
АТФ — універсального джерела енергії у клітині. 

Зменшити гіпоксію, тобто збільшити енергетичний 
статус клітини, можливо за допомогою антигіпоксантів. 
На сьогоднішній день відсутня сучасна класифікація пре-
паратів, що проявляють антигіпоксчну дію, що свідчить про 
недостатність належної уваги фармакологів та лікарів до 
проблеми раціональної фармакотерапії гіпоксичних станів.

З метою пошуку фармакологічно активної речовини 
з антигіпоксичною дією був проведений фармакологічний 
скринінг 28 сполук спіроциклічних похідних оксиіндолу. 
Встановлено, що ряд синтезованих біологічно активних 
сполук, отриманих на основі спіроциклічних 2-оксиін-
дольних похідних 2-аміно-3-ціано-4Н-пірану проявляють 
стійку тенденцію до збільшення тривалості життя тварин 
в умовах гострої гіпоксії. Виражену антигіпоксичну дію, на 
рівні препарату порівняння мексідолу, встановлено для спо-
луки під шифром R-77. Отримані дані є підставою для більш 
поглибленого вивчення синтезованих біологічно активних 
сполук спіроциклічних похідних з метою пошуку нової 
ефективної субстанції з антигіпоксичною дією.

Результати проведених фармакологічних досліджень 
були представлені у доповіді на щорічній конференції сту-
дентів та молодих вчених «Актуальні питання створення 
нових лікарських засобів» у квітні 2008 р. та опубліковані  
у 2 наукових виданнях. Готується до друку стаття». 

Юлія Лисогор: «Вибрала свою майбутню професію  
я майже одразу. Вступивши до НФаУ, обрала спеціальність 
«Фармація». На ІІІ курсі, вивчаючи аптечну технологію ліків, 
я зацікавилась екстемпоральним виробництвом лікарських 
засобів. Адже, незважаючи на зростаючий асортимент гото-
вих ЛЗ, виготовлення лікарських препаратів в умовах аптек за 
рецептурними прописами не втрачає свого значення. 

Екстемпоральне виготовлення лікарських препаратів 
робить можливим індивідуальний підхід до кожного пацієн-

та, який дозволяє враховувати особливості організму, перебіг 
хвороби, симптоматику захворювання та його стадію.

Мною у СНТ був обраний напрямок «Технологія та 
впровадження у виробництво екстемпоральних ЛЗ». Під 
керівництвом проф. Т.Г. Ярних, доц. В.М. Чушенко та  
ас. Ю.В. Черних я проводжу свої наукові дослідження, що 
стосуються розробки складу та технології екстемпоральних 
супозиторіїв з парацетамолом. 

 Супозиторії з парацетамолом ефективно використову-
ються в психіатричній практиці, геріатрії, педіатрії. При блю-
ванні та непритомному стані також доцільно використовува-
ти дану лікарську форму. Нами було проведено аналіз асорти-
менту супозиторіїв з парацетамолом, які виготовляються на 
даний час в Україні. Асортимент супозиторіїв промислового 
виробництва недостатній, а екстемпоральне їх виготовлення  
і зовсім відсутнє. Таким чином, метою нашої роботи є розроб-
ка технології екстемпоральних супозиторіїв з парацетамолом 
та їх впровадження у виробництво в умовах аптек. 

У подальшому планую продовжувати свою наукову 
діяльність на даній кафедрі». 

Катерина Хохлова: «Відповідно до вимог Державної 
Фармакопеї України (ДФУ) методики кількісного визна-
чення лікарських засобів, що включені до аналітичної нор-
мативної документації, повинні бути валідовані.

Створення національних стандартів якості лікарських 
засобів на основі об’єктивних методів є гарантією ефектив-
ності та безпечності ЛЗ. Установлення відповідності якості 
ЛЗ рекомендованим нормам передбачає застосування різних 
аналітичних методів. При цьому остаточний висновок про 
якість ЛЗ у значній мірі залежить від якості самого методу, 
який повинен відповідати певним вимогам. Тому необхідно 
оцінити придатність тих чи інших аналітичних методів для 
передбачуваного їх застосування в оцінці якості ЛЗ.

Мене це дуже зацікавило, тому на IV курсі я стала членом 
СНТ на кафедрі ЯССЛ ІПКСФ і почала займатися валідаці-
єю аналітичних методик. Валідація — процес лабораторного 
вивчення ступеня придатності аналітичних методів. Зараз мною 
провалідовано 3 методики кількісного визначення методом 
спектрофотометрії. Результати опрацьовуються. Маю 8 друко-
ваних робіт (3 статті та 5 тез). До друку подана ще одна стаття. 
На ІІІ курсі була членом СНТ на кафедрі АТЛ.

Протягом навчання я активно брала участь в універ-
ситетських олімпіадах та культурному житті НФаУ. В І турі 
Всеукраїнської студентської олімпіади посіла І місце з дис-
ципліни «АТЛ» та ІІІ місце з дисципліни «ОЕФ».

За допомогу у науковій діяльності хочу подякувати доц. 
Л.І. Вишневській, проф. В.А. Георгіянц, доц. О.А. Євтифєєвій, 
В.А. Якущенко, колективу Державної науково-дослідної 
лабораторії з контролю якості лікарських засобів».

На фото: зліва направо: С. Бондаревський, Ю. Лисогор,  
К. Хохлова, О. Якименко

 СНТ: КРАЩІ З КРАЩІХ

«ВИЩА ШКОЛА 
ХАРКІВЩИНИ —  
КРАЩІ ІМЕНА»

Алена Юрченко, выпускница 2008 г., работает финансовым 
консультантом страховой компании; Татьяна Шульга, 
выпускница 2007 г., сегодня работает бухгалтером в 
Территориальном центре социального обслуживания в Бо- 
годухове; Константин Зовский, выпускник 2005 г., — 
сотрудник транснациональной инвестиционной компании; 

Нигина Зенькина, выпускница 2007 г., — менеджер реклам-
ного агентства; Лилия Маковецкая, выпускница 2006 г., 
работает в областном управлении социальной защиты насе-
ления; Анна Курочка, выпускница 2005 г., занимает руково-
дящую должность в центральном отделении ПриватБанка; 
Дмитрий Сухина, выпускник 2005 г., — администратор баз 
данных инвестиционных клиентов в Мегабанке.

Почетным гостем на мероприятии был Александр 
Викторович Кирш, заслуженный экономист Украины, член-
корреспондент АЭНУ и МКА, Рh.D., советник председателя 
Харьковской облгосадминистрации, шеф-редактор журнала 
«Бухгалтер», который в неформальной обстановке рассказал 
об экономическом положении Украины, а также ответил 
аудитории на интересующие экономические вопросы. 

Желающим получить второе высшее образование, и тем 
самым подняться на ступеньку выше, Ольга Викторовна рас- 
сказала об открытии новых экономических специальнос- 
тей в университете: «Логистика» (магистратура), «Админи- 
стративный менеджмент» (магистратура), «Экономика пред-
приятия» (второе высшее образование, магистратура).

Ирина Борисенко

(начало на стр. 1)

ДО ДНя УКРАїНСЬКОї 
ПИСЕМНОСТІ

«Бринить і грає наша мова, чарує, тішить і п’янить...»

Багато хто витрачає сили на дискусії про те, чому 
утискається або навіть занепадає в Україні українська 
мова. Та чи існує ця проблема в сучасній Україні? 
Проблема така, на жаль, є. Втім, не буду примушувати 
людей говорити так, як я хочу. Просто хочеться звер-
нутися до тих, хто цурається української мови, тому 
що соромиться нею розмовляти, до тих, хто вважає, що 
через це буде посміховиськом, а не серйозною людиною. 
«Брехня, все брехня», — хочеться вигукнути щосили! 
Скажіть, хіба може дерево рости без коріння? Ні, не 
може! Воно і виросло таке величезне, аж до хмар, саме 
тому, що мало могутні корені. Так і людина, не опанував-
ши високу мову, не зможе піднятися вище.

Як сказав Конфуцій, «замість того, щоб нарікати на 
темряву, засвіти свою свічку». Ми — український народ, 
ми — незалежні, і наш вибір у наших руках! Любіть мову, 
плекайте її, «як парость виноградної лози», і цінуйте її, 
як коштовний діамант, який могутнім сяйвом засяє на 
весь білий світ!

Дар’я Луценко, група Ф-20,  
коледж НФаУ

26 листопада 2008 року виповнилося 85 років від дня 
народження Дмитра Павловича Сала — видатного вченого, 
талановитого організатора, неперевершеного Вчителя, рек-
тора ХФІ (1971–1980 рр.), доктора фармацевтичних наук, 
професора. Саме в цей день відбулась науково-практична 
конференція з міжнародною участю «Фармацевтична тех-
нологія. Історія розвитку та погляд у майбутнє», присвяче-
на 85-річчю з дня народження Дмитра Павловича Сала.

Напередодні вшанувати світлу пам’ять Великого 
Вчителя зібрались на могилі його учні та співробітники: 
В.П. Черних, О.І. Тихонов, В.С. Бондар, П.О. Безуглий,  
Д.Д. Дмитрієвський, В.І. Чуєшов, А.Г. Сербін, С.М. Дрого- 
воз, В.Г. Дем’яненко, І.А. Єгоров, С.В. Огарь, О.І. Павлій, 
Л.С. Стрельніков, П.Д. Пашнєв, А.М. Ковальова, О.О. Ля- 
пунова, О.С. Шпичак.  

«Все життя Дмитра Павловича тісно пов’язане  
з Харківським фармацевтичним інститутом. Будучи сту-
дентом, аспірантом, асистентом, доцентом, завідувачем 
кафедри аптечної технології ліків, а з 1971 по 1980 роки — 

ПАМ’яТІ ДМИТРА 
ПАВЛОВИЧА САЛА

ректором ХФІ, він віддав все своє життя вдосконаленню та 
створенню нових перспективних напрямків фармацевтич-
ної освіти, науки, виховуючи не одне покоління студентів, 
деякі з них сьогодні — видатні вчені.

Дмитро Павлович працював над проблемою фізико-
хімічної механіки та використання високодисперсних 
мінералів (бентонітів) України в технології лікарських 
препаратів для лікування виразково-некротичних ура-
жень шкіри, променевих дерматитів. Другим важливим 
напрямком його наукової діяльності було впровадження 
вперше біофармацевтичних досліджень при розроб-

ці складу нових лікарських препаратів в Україні, до 
яких він залучив багато молодих аспірантів, науковців. 
Розробив три лікарських препарати, один з яких дозво-
лений для промислового виробництва. Його роботи 
були відзначені премією СРСР, атестатом І ступеня, 
дипломом І ступеня, дипломом І ступеня та медаллю 
ВДНГ СРСР.  

Багато уваги професор Д.П. Сало приділяв підготовці 
наукових кадрів вищої кваліфікації. Під його керівни-
цтвом було захищено 18 кандидатських і 4 докторських 
дисертації, тобто підготовлена ціла плеяда видатних вче-
них в галузі технології ліків. 

Автор понад 150 друкованих праць, 5 авторських 
свідоцтв, 3 монографій, 12 науково-методичних видань. 
Під його керівництвом в інституті вперше почали вида-
вати друкарським способом методичні вказівки до лабо-
раторних занять і виробничої практики з різних дисци-
плін, в тому числі з аптечної технології ліків (1977 р.).

За бойові та трудові заслуги був нагороджений сімома 
медалями. Був членом союзної та головою республікан-
ської проблемних комісій «Фармація», членом пленуму 
ВАК при Раді Міністрів СРСР, головою спеціалізованої 
ради інституту. 

Дмитро Павлович — унікальна особистість, всім, хто 
його знав, працював поряд з цією талановитою людиною, 
дуже пощастило. Наполеглива, чуйна, доброзичлива, 
гарна людина. Д.П. Сало — новатор в галузі кадрової полі- 
тики. Він завжди допомагав молоді, підтримував та вірив в 
неї. Передбачав успішний розвиток інституту у вихованні 
молодих кадрів. Багато працював над закріпленням мате-
ріальної бази тодішнього інституту. Головний результат 
новаторської політики Дмитра Павловича: введення зміни 
стереотипів мислення завідувачами кафедр інституту. Він 
вважав, що завідувач — не тільки науковець, педагог, але й 
адміністратор, будівельник — господар у широкому розумін-
ні слова. Сьогодні ми є не тільки свідками праці з великим 
вченим, а й його послідовниками. Все, що визначив Дмитро 
Павлович, ми сьогодні продовжуємо робити», — сказав  
у своєму виступі ректор НФаУ професор В.П. Черних.

З доповіддю «Вчені-технологи Національного фарма- 
цевтичного університету у вирішенні актуальних проблем 
фармацевтичної технології» виступив колишній учень 
Д.П. Сала, а нині професор, завідувач кафедри аптечної 
технології ліків НФаУ О.І. Тихонов та інші продовжувачі 
справи великого вченого.

Світла, добра пам’ять, Вам, Великий Вчителю.
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  ВпЕчатлЕНиЯ О пРаКтиКЕ

  КОНФЕРЕНЦІЯ   СОВЕты пРаКтичЕСКОгО пСиХОлОга

Кому-то из нас больше нравится осень, а кто-то оча-
рован величественной и строгой красавицей-зимой. Каждому 
времени года свойственна своя прелесть, и каждый человек 
влюблен в «свою» пору года. Однако большинство из нас 
ждет долгожданного лета, которое сопутствует реализа-
ции интересных планов.

Несмотря на то, что уже чувствуется дыхание зимы, 
мы часто вспоминаем теплое, ласковое лето и все момен-
ты, которые связаны с этим прекрасным временем года. 
Ну, а если вы побывали летом в Сочи, да еще и на 
учебной практике по фармакогнозии, то, безусловно, у 
вас осталось море впечатлений от увиденного и проде-
ланного. С этим полностью могут согласиться студенты 
III курса специальностей «Фармация», «Клиническая 
фармация», «Технология парфюмерно-косметических 
средств» Галина Кравченко, Евгения Усатая, Альбина 
Керимова, Татьяна Прядко, Виктория Басс, Наталья 
Парфеня, Оксана Швец, Анастасия Малоштан, Алина 
Тюпка, Александра Иванова (студентка колледжа 
НФаУ), которые вместе с руководителями профессором 
В.С. Кисличенко и доцентом И.А. Журавель проходили 

учебную практику на базе научно-исследовательского 
института Горного лесоводства и экологии леса г. Сочи 
с 30 июня по 12 июля 2008 года.

— Сочинский дендрарий — всемирно извест-
ный музей живой природы, в котором собрано более 
1700 видов, более половины из них — это вечнозеленые 
растения со всех континентов Земли, — рассказала Ирина 

Александровна. — Дендрарий — сад-коллекция древесных 
растений, культивируемых в открытом грунте. Его возраст 
насчитывает более 170 лет. Особый научно-практический 
интерес Сочинского дендрария представляют боль-
шая коллекция пальм, хвойных и лиственных пород; 
лавр и мирт Средиземноморья, акации и эвкалипты 
Австралии, камелии и саговники Японии, бамбуки и 
азалии Китая, агавы и юкки Мексики, дубы и калины 
Северной Америки. Это сад непрерывного цветения. 
Круглый год здесь можно встретить цветущие расте-
ния. Посетителей восхищают калины, форзиции, вере-
ски, экзотические бурсарии, ломатии, красивотычин-
ники, гортензии и магнолии. Научная функция такого 
коллекционного собрания очевидна: изучать ценные 
и редкие растения, помогать акклиматизации «ново-
селам», производить селекцию. Дендрарий является 
не только уникальным собранием мировой флоры, но 
и памятником садово-парковой архитектуры. Нашим 
студентам посчастливилось пройти учебную практику 
по фармакогнозии в таком уникальном месте. Каждый 
день ребят начинался с работы в дендрарии: подготов-
ка почвы для грядок, пересаживание растений, уход за 
ними. Богатый мир лекарственных и декоративных рас-
тений, присущий влажному субтропическому климату 
Кавказа, вызывал неподдельный интерес к их изуче-
нию. Студенты слушали лекции, занимались сбором, 
первичной обработкой и сушкой сырья, закладкой гер-

барных образцов. Учебная практика по фармакогнозии  
в г. Сочи позволила пополнить гербарный фонд кафедры 
химии природных соединений, обеспечить учебный 
процесс необходимым лекарственным растительным 
сырьем и экземплярами живых растений, которые озе-
леняют лаборатории и одновременно выполняют обу-
чающие функции.

Подняться на высоту около 3 тыс. метров над уровнем 
моря, посетить водопады, ознакомиться с флорой гор-
ных вершин, альпийских лугов, любоваться живописными 
пейзажами, побывать на заснеженных плато, окруженных 
эдельвейсами, крестовниками и папоротниками, прини-
мать морские и солнечные ванны и многое другое — все 
это смогли осуществить наши студенты во время прохож-
дения практики.

Сегодняшним студентам-третьекурсникам мы хотим 
пожелать успешно постичь тайны фармакогнозии, полю-
бить эту очень интересную, сложную, но важную и необхо-
димую для формирования будущего специалиста фармации, 
дисциплину. А летняя учебная практика по фармакогнозии 
поможет нам с вами углубиться в волшебный мир растений, 
получить удовольствие от путешествия по уникальным 
местам нашей планеты, взять в союзники могучие силы 
Природы, чтобы успешно выполнять миссию провизора — 
бороться с недугами и сохранять здоровье человека.

Кафедра химии природных соединений всегда под-
держит вас!

УЧЕБНАя ПРАКТИКА В ЭДЕМЕ?
ДА, СЕГОДНя ЭТО РЕАЛЬНО

ФАРМАЦЕВТИЧНА ТЕХНОЛОГІя: 
ДОСяГНЕННя І ПРОБЛЕМИ

«Сучасні досягнення фармацевтичної технології» — так 
назвали організатори (а саме: Міністерство охорони здоров’я 
України та Національний фармацевтичний університет) 
І науково-практичну конференцію з міжнародною 
участю, яка проходила 20–21 листопада на базі НФаУ.  
«У назві закладена головна тема сьогоднішнього фору-
му. Але впевнений, що мова йтиме не лише про успіхи,  
а й про галузеві проблеми. І так само впевнений, що будь-
які задачі під силу розв’язати нашим фахівцям, недарма 
в НФаУ завжди була найсильніша школа технологів-
фармацевтів», — відзначив перший проректор НФаУ  
І.С. Гриценко у вступному слові.

Фармацевтична промисловість України останні 
десятиріччя знаходиться в стані сталого розвитку, об’єми 
виробництва лікарських засобів щорічно зростають. 
А отже, важливого значення набувають теоретичні та 

практичні аспекти розробки та виробництва лікарських 
засобів, контролю та стандартизації їхньої якості, певна 
річ, з урахуванням умов сьогоднішнього ринку.

Учасники конференції обговорили такі питання:
• технологія створення лікарських субстанцій — як 

одне із найбільш актуальних на сьогодні;
• забезпечення ефективності та безпечності 

лікарських засобів;
• удосконалення та оптимізація технологічних 

процесів сучасного фармацевтичного виробництва (зокре-
ма, науковці НФаУ повідомляли про розробку принципово 
нового виробничого апарату — багатофункціонального);

• виготовлення нових медикаментів з максималь-
ним терапевтичним ефектом та мінімальним рівнем 
побічних впливів;

• вивчення природних лікарських ресурсів нашої 
країни з метою пошуку нових джерел для створення 
вітчизняних лікарських засобів;

• управління фармацевтичними та медичними 
відходами тощо.

У роботі конференції взяли участь представники ДП 
«ДНЦЛЗ», Інституту проблем кріобіології та кріомедицини 
НАН України, ДП «Міжвідомчий науковий центр кріобіології 
та кріомедицини НАН України», НМАПО ім. П.Л. Шупика, 
ДУ «Інститут фармакології та токсикології АМН України», 
ФК «Здоров’я», ВАТ «Хіміко-фармацевтичний завод «Червона 
Зірка», а також представники всіх українських вищих навчаль-
них закладів, де готують кадри за спеціальністю «Технологія 
фармацевтичних препаратів».

Олена Яковлєва

На початку навчального року активізувалось спортивне 
життя університету. 

• 10–11 жовтня на базі Педагогічного університету 
відбувся легкоатлетичний крос Спартакіади серед студентів 
ВНЗ м. Харкова. У змаганнях узяла участь команда НФаУ:

І. Сапожнікова, К. Гревцова, В. Черкас, Т. Брюханова, 
І. Клачек, А. Андрієвський, С. Шило, В. Суржиков,  
А. Бондар, Є. Домарев. 

Незважаючи на несприятливі погодні умови, команда 
НФаУ посіла 18 місце з 24. 

• На виконання плану заходів підготовки та проведен-
ня Дня Українського козацтва 14 жовтня 2008 року відбувся  
І (відбірковий) етап легкоатлетичного кросу «Козацька сте-
жина» серед студентів І та ІІ курсів. 

• У рамках державної програми «Розвиток фізичної 
культури та спорту» Міністерством у справах молоді та спорту 
безкоштовно передано НФаУ комплект тренажерів для занять 
на повітрі. 21 жовтня обладнання встановлено на заздалегідь 
підготовленому майданчику та введено в експлуатацію. Це дасть 
змогу більш ефективно проводити заняття з фізичної культури 
та самостійні заняття студентів і співробітників НФаУ.

• 20–24 жовтня 2008 р. на базі ТРК «Караван» (вул. Героїв 
Праці, 7) вперше було проведено турнір-гру з лазерного пейнт- 
болу «Штурм», у якому взяла участь команда НФаУ у складі:

Є. Павленко-Соболев, Я. Кніш, Т. Шепель, А. Куделко,  
Б. Кудрік, А. Синявін, О. Маркін, М. Євтушенко, Н. Коровіна. 

Команда НФаУ у завзятій боротьбі посіла 4 місце.
• 3–9 листопада відбулась Спартакіада з шахів серед 

студентів ВНЗ м. Харкова. Від НФаУ виступила команда, 
до складу якої увійшли О. Супрун, А. Моргун, Ю. Зубець, 
М. Жигалов, Р. Діб — основний склад команди та Н. Куді- 
на, Б. Кудрик, О. Очкур, O. Рудь.

Змагання 16 команд проводились у два тури. За резуль-
татами І туру наша команда не увійшла до першої вісімки та 
потрапила до другої групи. Під час гри у другій групі коман-
да НФаУ виграла усі три зустрічі у трьох команд-суперниць 
і посіла І місце. За результатами загального заліку НФаУ 
посіла 9 місце серед 16 команд-учасниць. 

Особливо хотілось відзначити гарну гру кандидатів 
у майстри спорту з шахів О. Супруна та Р. Діб, які принесли 
нашій команді відповідно три та дві перемоги.

• 12–13 листопада у приміщенні ХНУ ім. Каразіна 
проходила Спартакіада з настільного тенісу серед студентів 
ВНЗ нашого міста. Відстоювали честь нашого університету 
А. Хаванов, О. Супрун, О. Тютюнник, Л. Байдулін, Ю. Удо- 
виченко, В. Горох, О. Щербина, Ф. Рамазанова. 

• 17 листопада у нашому університеті відбулись 
змагання з футзалу. Першу гру провела команда НФаУ-І 
з Харківським національним аграрним університетом  
ім. Докучаєва, гра закінчилась з рахунком 6:3 на користь 
нашої команди. 

Друга гра з футзалу команди НФаУ-ІІ з Харківським 
гуманітарним університетом «НУА» закінчилася з рахунком 
9:8 на нашу користь.

Сегодня сложно поверить в то, что меня считают 
одной из лучших студенток фармацевтического факульте-
та, ведь поступая в НФаУ я была только одной из многих, 
ничем не примечательных девчонок.

После окончания школы перед многими возникает 
проблема выбора будущей профессии, высшего учебного 
заведения. Так и передо мной несколько лет назад стоял 
сложный выбор: медицинский или фармацевтический уни-
верситет. Любовь к химии взяла верх и сейчас я не жалею 
о выборе, сделанном в пользу нашего университета. 

... И начались годы кропотливой учебы… Учеба совме-
щается со студенческой наукой, поначалу я не думала, 
насколько интересно и захватывающе это будет. Я долго 
колебалась, прежде чем принять решение участвовать  
в олимпиаде по латинскому языку. Ведь это для меня была 
самая первая университетская олимпиада. И первая победа! 
Можно сказать, мой «олимпийский дебют» прошел удачно.

Когда я была студенткой ІІ курса, доцент кафедры орга-
нической химии К.М. Сытник помог мне поверить в себя, 
в свои возможности. По его инициативе я приняла участие 
в олимпиаде по органической химии и заняла второе место. 
А дальше были олимпиады по фармакологии, заводской 
технологии лекарств, фармакогнозии, аптечной технологии 
лекарств, организации и экономике фармации, на кото-
рых были заняты призовые места. Параллельно я активно 

интересовалась наукой. Хочу 
выразить благодарность сво-
ему научному руководителю 
профессору С.В. Ковалеву, 
который помог мне открыть 
увлекательный мир лекар-
ственных растений, убе-
диться в перспективах раз-
вития фитотерапии. И вот  
с третьего курса я занимаюсь 
фитохимическим изучением 
сортов хмеля обыкновенно-
го. Мною написаны тезисы 

по данной теме. Данную тематику я развиваю в своей 
дипломной работе. 

Сейчас, уже будучи студенткой V курса, сожалею толь-
ко об одном: что недостаточно уделяла внимания обще-
ственной жизни университета, не помогала в организации 
различных праздников. Но в этом году решила реабилити-
роваться и уделила самое активное внимание организации 
праздника «Посвящение в студенты». Это было очень увле-
кательно и интересно. 

Нашим студентам хочу пожелать только одного: citius, 
altius, fortius, ставьте перед собой цели и вы обязательно 
их добьетесь!

Инна Гриб, «Фармация», V курс

Умение слушать является способностью, обучению 
которой меньше всего уделяют внимания. Слух очень важен 
для нас, но, подобно обонянию, является одним из тех 
чувств, которыми мы часто пренебрегаем или злоупотре-
бляем. Если вы начнете заботиться о нем, вы обязательно 
почувствуете прогресс. И больше не заметите явления, 
описываемого поговоркой «в одно ухо влетает, а из другого 
вылетает». Вся информация останется в уме. 

Мы проводим 50–80% нашего времени в процессе обще-
ния, 45% этого времени мы слушаем. Большинство людей 
любит говорить, но не умеет слушать. Часто говорят: чем 
мудрее человек, тем меньше он говорит и больше слушает.

Вот несколько советов, которые помогут вам научиться 
слушать:

1. Когда вы слушаете, принимайте позу равновесия  
и внимания. Напряженная и неудобная поза автоматически 
уменьшает качество слухового восприятия.

2. Полностью сконцентрируйтесь на содержании.
3. Когда вы слушаете, пытайтесь «включить» и другие 

ваши органы чувств (особенно зрение). Чем больше кана-
лов вы можете связать единой целью, тем лучше будет ваш 
слух, внимание, понимание и общее знание.

4. Ваш мозг работает более эффективно, если он может 
схватывать общую идею. Поэтому прислушивайтесь к цен-
тральным темам, а не к отдельным фактам. 

5. Когда вы слушаете слова, попытайтесь представить, 
насколько это возможно, умственные образы идей, вос-
принимаемых вами.

6. Даже когда вам приходится слушать что-то скучное 
(на ваш взгляд), пытайтесь найти для себя ответ на вопрос: 
«Что здесь может быть для меня интересно?», а не просто 
автоматически отбрасывайте это. Довольно часто там, где 
мы меньше всего ожидаем найти для себя нечто ценное, 
обнаруживается что-то полезное для нас.

7. Каждый раз, слушая, попытайтесь воздержаться 
от суждения, пока говорящий не окончит говорить и вы 
не добьетесь полного понимания. Старайтесь избегать 
делать выводы до тех пор, пока у вас не будет полной 
картины.

8. Если вы слушаете с надеждой, верой и внутренней 
установкой на то, что приобретете что-то полезное, то 
значительно увеличите вероятность того, что ваш ум найдет 
ценные взаимосвязи. Кроме того, весь процесс слушания 
станет намного более приятным.

9. Когда произносятся слова, которые действуют на 
вас как эмоциональные раздражители, старайтесь интер-
претировать их в наиболее объективном свете и понять 
перспективу, о которой говорит оратор. Даже если вы не 
согласны, представьте себе, что точка зрения, услышан-
ная вами, конечно, так же заслуживает право на существо-
вание, как и ваша собственная.

10. Когда это возможно, обеспечьте себе перерывы  
в процессе слушания через каждые 30–60 минут. Эти пере-
рывы дадут вашему мозгу время, которое ему потребуется 
для обобщения, создавая при этом больший эффект све-
жести и новизны информации.

Л.В. Пляка

 МОя СТУДЕНЧЕСКАя жИЗНЬ СПОРТИВНА ОСІНЬ НФаУ

 КАК НАУЧИТЬСя  
ВНИМАТЕЛЬНО СЛУШАТЬ

День народження... Яке чудове свято! Шкода, що лише 
раз на рік…

А як у дитинстві обожнювала кінець жовтня, бо саме тоді 
у мене День народження. Все чекала і чекала ще з літа. А коли 
приходила осінь, завмирала в очікуванні жовтня.

Змінювалась погода: жовтіло, опадало листя, ховались 
звірята, а навколо — постійна мряка, дощ і холодний вітер. Чому 
саме в цю пору народилась? Чому не влітку чи краще весною, 
коли все оживає і наповнюється життям?

Кліматичні умови були однією із причин, чому пізніше 
почала ненавидіти свій День народження. Я дорослішала, 
мої потреби зростали, мрії ставали дорослішими і майже 
неможливими для здійснення. Я зневірилась у цьому дні, 
бо відчувала, що стаю старшою. За останні років десять, 
коли щось почала розуміти у своєму існуванні, я ніколи не 
відчувала себе щасливою у свій День народження.

Кожен рік чекала на цей день, сподівалась, що тра-
питься щось незвичне, казкове, але нічого не траплялось.

День народження як День народження. Все ті ж 
гості, все ті ж поздоровлення, подарунки, листівки, квіти,  
і мені на рік більше, ніж того року. І нічого захоплюючого. 
Хто тільки не був на моєму Дні народження: люди, яких 
любила, яких ненавиділа пізніше. Як тільки і де тільки не 
святкувала, але чогось не вистачало завжди! Чогось тако-
го!.., якого я не знала.

Закінчилась школа. Університет. Студентське життя. 
Стільки нового! І День народження новий: нові люди, 
нове місто, по-новому відбувалося святкування, але не 
вистачає мені чогось! Я так багато чекала від цього свята, 
сподівалась, що тепер щось зміниться, але всередині мене 

нічого не було нового. Я не була новою, я не відповідала 
тій атмосфері, що була навколо мене. Серцем і душею 
ще залишалась в дитинстві, у спогадах про ті невдалі Дні 
народження. Я не була готова до казки. І навіть якби щось 
трапилось, я би просто не помітила цього і не оцінила, не 
зберегла би в пам’яті назавжди.

Перший курс вищої школи змінює людей, і я не 
була винятком. Були події і люди, які перевернули мій 
внутрішній світ, моя група, мої нові друзі, моє перше 
справжнє кохання. За ту, якою я стала зараз, я маю завдя-
чувати їм і лише їм.

  мОї РОздУми

 ВІДЧУТИ ДИВО…

(продовження на стор. 4)
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  КОНФЕРЕНЦІЯ

У ФОКУСІ УВАГИ: РЕПРОДУКТИВНЕ 
ЗДОРОВ’я ГРОМАДяН УКРАїНИ

 «МІС КОЛЕДж НФаУ — 2008»

21 листопада цього року на базі НФаУ пройшла  
І Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 
питання репродуктивної фармакології», організаторами 
якої стали Міністерство охорони здоров’я України та 
Національний фармацевтичний університет. Мета захо-
ду, за визначенням оргкомітету конференції, — об’єднати 
зусилля спеціалістів, причетних до розробок, вивчення  
і використання в клінічній практиці лікарських препара-
тів, які впливають на репродуктивні процеси. 

«Сьогодні в Ук- 
раїні спостерігається 
демографічна криза, 
різке зниження 
народжуваності на фоні 
високої смертності, 
почастішання випадків 
чоловічого та жіночого 
безпліддя, а також 
патологій вагітності, 
і це не може не викли-
кати тривогу. Негативні 
тенденції репродуктивно-
го здоров’я нації усклад-
нюються надзвичайно 

низьким рівнем сексуальної грамотності, нездоровим спо-
собом життя молоді, а відтак — слід підходити до вирішення 
цих завдань не лише із суто медичних та фармакологічних 
аспектів, а й пропагуючи морально-етичні засади», — зазначив 
ректор НФаУ В.П. Черних, відкриваючи конференцію.

У програмі форуму розглядалися питання впрова- 
дження в медичну практику нових прогресивних репро-
дуктивних технологій, розробки, доклінічного і клінічного 
вивчення препаратів нового покоління, вдосконалення 
методів фармакологічної, клінічної та фармакоекономічної 
оцінки ефективності і безпеки лікарської терапії порушень 
репродуктивних функцій.   

Вчені НФаУ презентували зібранню монографію 
«История открытия лекарств, регулирующих сократи-
тельную активность матки». Видання, присвячене історії 
створення і вивчення препаратів, що впливають на ско-

рочувальну діяльність 
матки, адресується 
спеціалістам у галузі 
розробки чи створення 
лікарських засобів для 
лікування патологій 
вагітності. Авторами 
монографії є кандидат 
медичних наук, доцент 
Г.В. Зайченко, доктор 
медичних наук, про-
фесор І.М. Риженко, 
доктор медичних наук, 
професор А.Г. Ципкун, 
а також студент п’ятого 
курсу Олексій Андріяненков. Видання є унікальним, 
оскільки в Україні подібні дослідження не проводилися. 
Крім того, увазі учасників конференції пропонувалася 
постерна сесія — конкурс робіт молодих науковців та 
студентів фармацевтичних спеціальностей НФаУ.

До участі у форумі були залучені великі фармацевтичні 
підприємства, які зробили значний внесок у збереження 
репродуктивного здоров’я нації і виступили спонсорами 
конференції:  «Нікомед», «Ріхтер Гедеон», «Фік Медікаль», 
«Зентіва», ФК «Здоров’я», ТОВ «Біолік», ТОВ «Байєр», 
ТОВ «Естра Фарма», «Гербіон». Всього зареєструвалося 
понад 200 учасників: науковці та фахівці практичної меди-
цини (акушери-гінекологи, неонатологи, репродуктоло-
ги, урологи, андрологи) і фармації (провізори, клінічні 
провізори), фармакологи. До обговорення було представ-
лено 22 доповіді від 32 авторів.

Учасники конференції, а серед них були не тільки 
авторитетні українські спеціалісти, а й фахівці з Росії, США, 
відзначили високий науковий та організаторський рівень 
конференції, актуальність, своєчасність та змістовність її про-
грами, а також вирішили проводити подібні форуми кожні 
2 роки. Наступний відбудеться в рамках VII національного 
з’їзду фармацевтів України і буде присвячений проблемам 
чоловічих репродуктивних дисфункцій.

Олена Яковлєва

Я — людина творча в якійсь мірі, тому не змогла 
сидіти вдома вечорами і для початку пішла на вокал у наш 
Культурний центр.

Цього року мій День народження співпав ще з од- 
ним святом — «Дебютом». Хоча я вже і співала на сцені 
нашого університету, але саме цього року я прийшла до 

Культурного центру, і саме такою, новою мене ще не 
бачили.

Не вдаючись у деталі, бо їх так багато, що не виста-
чить ні слів, ні паперу, можу сказати, що найкращого 
і найщасливішого Дня народження у моєму житті ще не 
було. Поруч зі мною були мої одногрупники, друзі дитин-
ства, знайомі, які розділили зі мною ті щасливі хвилини. 

Стільки відвертих, щирих побажань, як у той день, ще 
ніколи я не чула.

Саме в той день я зрозуміла, що не обов’язково 
мати абсолютно все на світі, для щастя необхідно лише 
одне — світло в душі. І, мабуть, я його маю, бо отримала 
на 18-річчя те, чого так не вистачало останні сімнадцять 
днів народжень.

Побачити диво, відчути казку, просто бути щасли-
вою — як ще можна назвати це надзвичайне відчуття? 
Шукайте його і знайдете, бо воно набагато ближче, ніж 
здається.

Кристина Ткачук, 
 «Фармація», ІІ курс

(початок на стор. 3)

Під такою назвою відбулося одне з найкрасивіших щоріч-
них свят, у якому брали участь не тільки красиві, а й тала-
новиті та сміливі дівчата коледжу. Так-так, саме сміливі, 
адже виступити перед заповненою глядачами залою, в якій 
яблуку ніде було впасти, гадаю, зможе не кожний.

Сюжетом конкурсу стала давня народна історія. 
Отже… 

В одному українському селі жили три козаки: Андрій, 
Василь та Федір. Чи то дівчат було мало на селі, чи то 
смаки козаків були занадто прискіпливими до односеля-
нок. Тож пішли хлопці до міста шукати собі наречену, та не 
абияку, а щоб була вона чорноброва, струнка, талановита. 
А де ж є такі дівчата? Звісно, у коледжі НФаУ! Тож зна- 
йомтесь, красуні-конкурсантки: Валерія Лещенко, Ванда 
Гринько, Ганна Черкашина, Заріна Мкртчян, Людмила 
Горюшкіна, Любов Науменко, Олена Волкова, Марина 
Юсько, Катерина Охрименко, Анастасія Рилова.

Щоб «познайомитись» з козаками, кожна з учас-
ниць мала змогу розповісти про себе у конкурсі «Візитна 
картка». Добра господиня має «золоті» руки. Під час про-
ведення конкурсу «Костюм з підручних матеріалів» дівчата 
проявили фантастичні здібності. Зробити з неможливого 
(CD-дисків, пакетів, ґудзиків, смужок, обгорток від цуке-
рок, повітряних кульок, хутра, шматочків тканини, одно-
разових склянок, ягід горобини, всіляких круп) можливе — 
костюм, у цьому переконались не тільки «наречені», глядачі, 
а й прискіпливе журі, до складу якого увійшли: викладачі 
фізичного виховання коледжу НФаУ В.О. Рябченко 
та Р.М. Зеленський, «Міс коледж НФаУ — 2007» Інна  
Чижаковська, адміністратор spА-комплексу Центру 
відпочинку «Колізей» Анна Лукіна, режисер Харківського 
обліково-економічного технікуму А.В. Ананченко, капітан 
команди КВК «СМАЙЛ» Андрій Котелевець.

Проявити артистичну майстерність у танці чи 
виконанні пісні учасниці мали змогу у «Творчому 

конкурсі». Останнім конкурсним випробуванням стало 
«Дефіле у вечірніх сукнях».

Журі конкурсу було важко віддати пальму першості 
одній конкурсантці, адже всі дівчата, які взяли участь у 
конкурсі, вже є переможницями. Поки журі підбивало 
підсумки конкурсу, під бурхливі оплески на сцену вийш-
ла директор коледжу НФаУ, кандидат фармацевтич-
них наук, доцент Т.С. Прокопенко, яка привітала всіх 
студентів, викладачів та гостей: «Цей тиждень роз-
почався святами. Вчора відбувся Міжнародний День 
студента, а сьогодні ми проводимо конкурс «Міс коледж 
НФаУ — 2008». Стати учасницею сьогоднішнього кон-
курсу значить вже здобути перемогу. Я бачу, як палко 
дівчат підтримують одногрупники, рідні, а це дуже важ-
ливо — відчути плече найдорожчих людей». 

Після підбиття балів журі визначило переможниць 
по номінаціях. Валерія Лещенко отримала титул «Міс 
Фантазія», Ганна Черкашина — «Міс Інтелектуальність», 
Людмила Горюшкіна — «Міс Творчість», Любов Науменко 
за прояв таланту здобула перемогу в номінації «Міс 
Артистичність», не знайшла собі рівних за граціозністю 
Олена Волкова та отримала звання «Міс Грація», Катерина 
Охрименко — переможець у номінації «Міс Чарівність», 
однією з найгламурніших виявилась Анастасія Рилова та 
отримала титул «Міс Гламурність». 

ІІ Віце-Міс стала Ванда Гринько, І Віце-Міс визна-
чена Марина Юсько. 

Переможницею «Міс коледж НФаУ — 2008» поща-
стило стати Заріні Мкртчян.

Ще раз вітаємо усіх дівчат з перемогою у конкурсі! 
Здоров’я вам, успіхів у навчанні, любові, гарних друзів!

   Ірина Кислинська

Этот светлый и беззаботный праздник каждый отме-
чал по-своему, но непременно в кругу друзей и одногруппников. 
Вот и Культурный центр НФаУ 17 ноября собрал под своей 
крышей шумную и веселую компанию, чтобы поздравить 
студентов и подарить праздничный концерт, а также море 
улыбок и положительных эмоций!

Поздравить студентов пришли ректор НФаУ 
В.П. Черных, проректор по научно-педагогической 
(воспитательной) работе К.А. Иванова, декан факуль-
тета промышленной фармации Т.В. Крутских, декан 
фармацевтического факультета Л.И. Вишневская, декан 
факультета экономики и менеджмента В.В. Малый, зав. 
кафедры косметологии и аромалогии А.Г. Башура. 
Искренние, теплые, напутственные слова прозвучали 
в адрес всех студентов университета. Были отмечены 
лучшие из них, а самые активные награждены грамо-
тами и дипломами.

Программа концерта была настолько разнообразна, 
что удовлетворила вкусы даже искушенного зрителя. На 
сцене зажигали «Харьков-сити-брейкерз», «Парадиз» с 

оригинальной компози-
цией «Туристы в Москве», 
шоу-дэнс «Динамит», 
команда КВН «Да ты 
шо!», студия восточно-
го танца «Мирабель», 
театр «Ателлана», Адель 
и Ко со своими студен-
ческими миниатюрами,  
солисты студии эстрад-
ной песни «Эксклюзив» 
Екатерина Сандугей 
с песней «Чорнобривці», 
Екатерина Третьякова и ее 
«Самотня боса», «Лебедь 
белая» Людмила Синтенко, 
а также Ирина Головко, 
Ольга Степанова.

Порадовали новые творческие проекты и совмест-
ные композиции. Трио «ДиДи Крия», в составе которого 
Дмитрий Македонский, Дмитрий Минаков и Кристина 
Ткачук, совместно с «Динамитом» устроили феериче-
ское шоу, взрыв эмоций и энергии на сцене. Марина 
Ревенко, Светлана Фартушина и Наталья Шандаровская 
исполнили песню «Листья желтые», с которой удалось 
создать праздничное настроение на весь концерт. Ирина 
Куценко и Татьяна Шевченко просто поразили зрителей 
своим талантом, девчонки сами аккомпанировали себе 
на гитарах и пели, как настоящие звезды. А проникно-
венное исполнение украинской народной песни «Чом 
ти не прийшов» не оставило никого равнодушными 
в зрительном зале, и публика по достоинству оценила 
творческий подход вокально-инструментального трио 
(И. Куценко, Т. Шевченко, А. Молодецкая).

С уверенностью можно сказать, что праздник удался, 
вышел на славу! Теплый прием, дружелюбная атмосфера  
и бурные аплодисменты — лучшее подтверждение этому 
и самая дорогая награда для молодых и талантливых арти-
стов! Спасибо всем! За любовь и поддержку, теплоту и чув-
ственность, драйв и кураж, за ту бешеную энергию, кото-
рой поделились и обменялись в этот чудный вечер все! 

Анна Молодецкая

КАК МЫ ОТМЕЧАЛИ ДЕНЬ СТУДЕНТА

І ВСЕРйОз...
В нашій державі День студента відзначається щорічно 

17 листопада згідно з Указом Президента України, почина-
ючи з 1999 року. Мета його проведення — підвищення ролі 
студентства в громадському та політичному житті країни, 
інформування молоді з питань інтеграції України до ЄС, 
молодіжних програм, студентських обмінів, висвітлення 
досвіду співпраці з європейськими країнами у галузі 
освіти, працевлаштування молоді, розвиток молодіжного 
підприємництва, пропаганда здорового способу життя.

и В шУтКУ
Как выжить после Дня студента (советы начинающим)
Накануне Дня студента у бывших студентов, совсем 

недавно вышедших из стен родного вуза и еще не оправив-
шихся от бессонных ночей экзаменов, защемит в сердце при 
мысли о том, что, хотя душой они все еще в вольном студен-
честве, телом уже принадлежат к другому социальному классу. 
Поколение постарше пробирает ностальгия от нахлынувших 
воспоминаний о той чудесной поре, когда кратковременная 
память могла вместить три тома энциклопедии в три дня,  
а удача называлась «шарой» и прилетала через форточку по 
первому же отчаянному зову. 

Зато у настоящих студентов накануне 17 ноября вовсю 
чешутся носы… Потому что старая студенческая примета 
гласит: с чего бы День студента ни начался, он все равно 
закончится так же, как и в прошлый раз. 

Самое тяжелое испытание предстоит первокурсникам. 
Наивно полагать, что получение в деканате студенческого 
билета автоматически включает вчерашнего абитуриента 
в ряды мирового студенческого братства. «Студент» — это 
звание, которое нужно заслужить, сдав первую сессию, 
отметив День студента в кругу собратьев. 

Но не забудьте: занятия 18 ноября никто не отменял 
(хотя давно пора поднять вопрос о 2–3 днях официальных 
выходных по случаю праздника), и преподаватели будут 
доверчиво дожидаться студентов к первой паре и негодо-

вать по поводу неподготовленного семинара и полупустой 
аудитории. 

И снова к празднику. В День студента самые бородатые 
анекдоты и байки из студенческой жизни приобретают 
новизну и актуальность, не говоря уже о всем известной 
«Бутылке кефира, полбатона…», которую не поют разве что 
глухонемые. Даже если вы не выучили слов, а по вашему 
уху прошел не один косяк медведей, не беспокойтесь —  
в этот день ваше неразборчивое мычание гармонично «нало-
жится» на безупречный вокал собрата поталантливей. Петь, 
танцевать, писать всякие рифмованные и нерифмованные 
сочинения на вольную тему студенчество всегда любило,  
и День студента — именно тот день, когда ваши нераскрытые 
таланты увидят не только окружающие, но даже вы сами. 

Как отмечают свой праздник студенты в других странах?
Бельгийские студенты неравнодушны к любым студен-

ческим праздникам. Успешное окончание сессии — хороший 
повод для встреч друзей. В этой стране любят собираться 
компании давних знакомых, чаще всего по 7–8 человек. 
Самое популярное место проведения праздников — бары. 
Что касается проведения самих праздников, то в отличие 
от наших студентов, бельгийцы не очень любят петь, хотя 
послушать современную музыку совсем не против. 

Студенты в Дании предпочитают проводить праздни-
ки в кругу друзей. Обычно днем они собираются у кого-
нибудь дома, шутят, поют песни, а вечером отправляются 
компанией в бар. Из алкогольных напитков датчане чаще 
всего предпочитают пиво. 

Студентам в Америке нравится отдыхать за городом, 
на природе. Впрочем, многие из них предпочитают ходить в 
дорогие клубы или рестораны, ведь большинство американ-
ских студентов из обеспеченных семей. Они могут позволить 
заказать себе бренди или мартини и все, что захотят. Словом, 
где и как отпраздновать событие, для них не проблема. 
Главное, они всегда стараются делать то, что им нравится.

Подготовила Е. Яковлева

МІжНАРОДНИЙ ДЕНЬ СТУДЕНТА


